Краткий отчет по итогам 70-й сессии КЗМС
24 – 28 октября 2016 года в штаб-квартире Международной морской организации (ИМО) в Лондоне состоялась 70-я сессия Комитета по защите морской среды (КЗМС). В данном отчете представлен краткий обзор основных пунктов повести дня и итоги. 
Основные пункты повестки дня:
· Поправки к Приложению VI Конвенции МАРПОЛ (Резолюция MEPC.278(70)), которые предусматривают обязательное наличие общей системы сбора данных по потреблению топлива;
· Принятие пересмотренного Руководства по одобрению систем управления балластными водами (G8);
· Принятие 1 января 2020 года за дату вступления в силу обязательного требования в отношении содержании серы в судовом топливе не более 0,50% по массе;
· Согласование Дорожной карты по разработке «Комплексной стратегии ИМО по снижению выбросов парниковых газов с судов».
Принятие поправок к обязательным документам
Комитет: 
· принял поправки к Дополнению II Приложения I Конвенции МАРПОЛ в отношении уточнения формы «В» Дополнения к Международному свидетельству о предотвращении загрязнения нефтью (Резолюция MEPC.276(70), вступающая в силу 1 марта 2018 года);
· принял поправки к Приложению V Конвенции МАРПОЛ касательно веществ, вредных для морской среды (HME) и формы Журнала операций с мусором (Резолюция MEPC.277(70), вступающая в силу 1 марта 2018 года);
· принял поправки к Приложению VI Конвенции МАРПОЛ (Резолюция MEPC.278(70)), которые предусматривают обязательное наличие на борту всех судов валовой вместимостью 5000 и более общей системы сбора данных по потреблению топлива, которая обеспечивает сбор данных в порядке и методами, указанными в судовом плане управления энергоэффективностью (SEEMP), и ежегодное предоставление отчетности с указанием следующего:
· номера ИМО; 
· типа судна; 
· валового и чистого регистрового тоннажа; 
· дедвейта; 
· выходной (номинальной) мощности главных и вспомогательных двигателей (кВт) (более 130 кВ);
· конструктивного коэффициента энергоэффективности (EEDI) (если применимо); 
· ледовый класс (если применимо); 
· общее ежегодное потребление топлива в зависимости от вида топлива, в метрических тоннах, и используемые методы сбора данных по потреблению топлива; 
· пройденного расстояния (определяемого по скорости хода) и продолжительности плавания (в часах).
Данные поправки вступят в силу 1 марта 2018 года, а сбор данных начнется в 2019 году. 

Содержание вредных водных организмов в балластной воде 
Комитет: 
· принял пересмотренное Руководство по одобрению систем управления балластными водами (G8) в рамках Резолюции MEPC.279(70). В соответствии с Резолюцией положения пересмотренного Руководства (G8) применяются:
· при одобрении систем управления балластными водам в кратчайшие сроки, но не позднее 28 октября 2018;
· в отношении систем управления балластными водам, установленным на борту судов не ранее 28 октября 2020 года;
· при этом, системы управления балластными водам, установленные на борту судов ранее 28 октября 2020 подлежат одобрению с учетом положений Резолюции MEPC.174(58), либо (что предпочтительнее) положений пересмотренного Руководства (G8);
· Под термином «дата установки» понимается контрактная дата поставки системы управления балластными годами на борт судна. При отсутствии такой даты под термином «дата установки» понимается фактическая дата поставки системы управления балластными годами на борт судна.
· учредил редакционную группу для дальнейшей проработки вопроса об установлении пробного периода в отношении введения в действие положений Конвенции о контроле судовых балластных вод;
· предложил предоставить на рассмотрение проект руководства по принятию мер в случае аварийных ситуаций в рамках применения Конвенции о контроле судовых балластных вод;
· утвердил точку зрения экспертной группы, касательно соответствия концепции об одной и той же зоне риска (SRA) положениям Руководства (G7), отсутствия необходимости разработки дополнительного руководства по данному вопросу, а также касательно исключений из Правила А-4, которые могут быть предоставлены Администрациям, на основании концепции об одной и той же зоне риска (SRA) при условии согласования данного вопроса Государствами, которые могут подпадать под такие исключения;
· утвердил выводы, сделанные экспертной группой о том, что вопросы о сбросе балластных вод, содержащихся в грузовых цистернах нефтяных танкеров, уже рассматриваются в Приложении I Конвенции МАРПОЛ, а также об отсутствии необходимости внесения поправок касательно данных вопросов в Конвенцию о контроле судовых балластных вод;
· поручил рассмотреть Приложение 1 к отчету редакционной группы (документ MEPC 70/4/3) на 4-й сессии Подкомитета по предотвращению загрязнения и реагированию (PPR) для определения целесообразности вынесения любого из вариантов из таблицы проектных ограничений системы в отдельное руководство, которое будет применяться совместно с Руководством (G8);
· согласовал вопрос о необходимости проверки соответствия положениям Правила D-2 Конвенции о контроле судовых балластных вод совместно с вводом в эксплуатацию отдельным систем управления балластными водами путем проведения быстрого испытания и предложил представить предложения по решению данного вопроса на рассмотрение на предстоящей 71-ой сессии КЗМС.
Комитет согласовал вопрос о необходимости придания пересмотренному Руководству (G8) обязательного статуса и переименования его в «Кодекс по одобрению систем управления балластными водами», а также поручил Секретариату подготовить последующие поправки в этому Кодексу и проект поправок к Правилу D-3 Конвенции о контроле судовых балластных вод в целях отражения факта придания статуса обязательного документа для последующей рассылки после вступления в силу Конвенции. 
Комитет тщательно рассмотрел предложения касательно внесения дополнительных изменений в одобренный (на 69-ой сессии КЗМС) проект поправок к Правилу В-3 Конвенции о контроле судовых балластных вод и соответствующий проект резолюции КЗМС по определению даты, указанной в Правиле B-3 (согласно Резолюции A.1088(28)), но согласился с решением, принятым на 69-ой сессии КЗМС. Данный вопрос будет повторно рассмотрен на 71-ой сессии КЗМС.
Загрязнение воздуха и обеспечение энергоэффективности, а также технические и эксплуатационные меры для повышения энергоэффективности судов, занятых в международных перевозках  
Изучение вопроса о конструктивном коэффициенте энергоэффективности (EEDI) в соответствии с требованиями правила 21.6 Приложения VI Конвенции МАРПОЛ
Рассмотрев четыре варианта для грузовых и пассажирских судов ро-ро, определенные членами редакционной группы, Комитет отметил, что на рассмотрение на предстоящей сессии вынесен вопрос о необходимости предоставления дополнительной информации, накопления опыта и прочих данных, а также предложил заинтересованным государствам-членам и международным организациям представить конкретные предложения касательно внесения соответствующих поправок в требования к  конструктивному коэффициенту энергоэффективности (EEDI) и (или) в соответствующие руководства по эксплуатации грузовых и пассажирских судов ро-ро на рассмотрение на предстоящей 71-ой сессии КЗМС. 
Комитет также согласился сохранить текущие уровни выбросов, сроки и значения параметров контрольных линий конструктивного коэффициента энергоэффективности (EEDI), предусмотренные требованиями фазы 2 для судов, отличных от грузовых и пассажирских судов ро-ро. 
Изучение вопроса о наличии топлива с низким содержанием серы в соответствии с положениями Правила 14.8 Приложения VI Конвенции МАРПОЛ 
По итогам длительных обсуждений Комитет согласовал вопрос о принятии 1 января 2020 за дату вступления в силу обязательного требования в отношении содержании серы в судовом топливе не более 0,50% по массе, представленному в Правиле 14.1.3 Приложения VI Конвенции МАРПОЛ, указанному в Резолюции MEPC.280(70). 
С учетом мнений, высказанных в отношении фазы введения в действия данного требования, согласился направить документ MEPC 70/5/2 на дальнейшее рассмотрение на 4-ой сессии Подкомитета по предотвращению загрязнения и реагированию (PPR) и подготовить проект обоснования и заключений том, какие дополнительные меры могут быть приняты для обеспечения согласованного введения в действие предельного общего содержания серы не более 0,50% по массе для последующего рассмотрения на предстоящей 71-ой сессии КЗМС. 
Предложения по назначению дополнительных районов контроля выбросов окислов азота по уровню Tier III
Комитет одобрил проект поправок к Приложению VI Конвенции МАРПОЛ касательно придания Северному и Балтийскому морям статуса районов контроля выбросов окислов азота по уровню Tier III, которые вступят в силу 1 января 2021 года. Кроме того, Комитетом были одобрены исключительные положения, согласно которым допускается постройка, переоборудование, ремонт и(или) техническое обслуживание судов, оборудованных двухтопливными двигателями или только двигателями уровня Tier II, на судоверфях, расположенных в районах контроля выбросов окислов азота по уровню Tier III.
Рабочая группа по вопросам загрязнения воздуха и обеспечению энергоэффективности
Комитет:
· Согласовал вопрос о необходимости тщательного рассмотрения требований фазы 3 применения конструктивного коэффициента энергоэффективности (EEDI) и возможности их досрочного введения в действие, а также возможности введения фазы 4 вскоре после окончания 71-ой сессии КЗМС. Такой тщательный анализ необходимо выполнить в установленные сроки в целях принятия необходимых поправок к Приложению VI Конвенции МАРПОЛ для досрочного введения в действие фазы 3 с целью последующего ее согласования в 2022 году, и в случае согласования данного вопроса, введения фазы 4 в кратчайшие сроки;
· Одобрил вопрос о внесении дополнительной информации в базу данных значений конструктивного коэффициента энергоэффективности (EEDI) для последующего расчета конструктивного коэффициента энергоэффективности (EEDI) (размерные параметры, осадка или глубина, скорость хода судна и мощность главного двигателя (двигателей), инновационные технологии энергоэффективности: наименование технологий, общее описание технологий, а также методы (или) способы их реализации) начиная с 1 сентября 2017 года, а также вопрос об отсутствии необходимости уточнения данных, уже представленных для внесения в базу данных значений конструктивного коэффициента энергоэффективности (EEDI) , при внесении в нее дополнительных данных и информации;
· Принял поправки к Руководству по методу расчета достигнутого конструктивного коэффициента энергоэффективности (EEDI) для новых судов от 2014 года (Резолюция MEPC.245(66) с поправками, вносимыми в соответствии с Резолюцией MEPC.263(68)) в отношении метода расчета конструктивного коэффициента энергоэффективности (EEDI) для судов с двухтопливными двигателями, в которых газовое топливо используется в качестве вспомогательного вида топлива, а также введения нового поправочного коэффициента для судов, перевозящих древесную щепу; 
· Принял текст Руководства по разработке судового плана управления энергоэффективностью (SEEMP) от 2016 года, предусмотренного в вышеуказанных поправках к Приложению VI в отношении системы сбора данных по потреблению топлива (Резолюция MEPC.282(70)).
Снижение уровня выбросов парниковых газов с судов 
Комитет согласовал дорожную карту по разработке «Комплексной стратегии ИМО по снижению выбросов парниковых газов с судов».
В рамках согласования данной карты предусматривается принятие исходной стратегии ИМО в 2018 году с последующим принятием пересмотренной стратегии ИМО, в том числе, при необходимости, дальнейших мер в краткосрочной, среднесрочной и долгосрочной перспективе, с планами реализации, в 2023 году. В рамках дорожной карты предусматривается выполнение так называемого трехэтапного подхода, включающего сбор данных, их анализ и принятие решений. Данная карта при необходимости будет разработана членами межсессионной рабочей группы в ближайшие годы. 
Прочие пункты повестки дня 
Комитет: 
· Принял текст Резолюции MEPC.284(70) касательно Поправок к Руководству по осуществлению стандартов сброса сточных вод и проведению испытаний установок для обработки сточных вод от 2012 года на основании рассмотрения предложений, направленных членами МАКО, на 69-й сессии КЗМС.
· Принял текст Резолюции MEPC.285(70) касательно Поправок к Пересмотренному руководству и техническим требованиям по оборудованию для предотвращения загрязнения из льял машинных помещений судов (Резолюция MEPC.107(49)) на основании Унифицированной интерпретации МАКО MPC127. 
· Одобрил текст консолидированного циркуляра КЗМС (MEPC.1/Circ.868) касательно пересмотренных унифицированных интерпретаций Правила 12 Приложения I Конвенции МАРПОЛ. 
Предстоящие сессии КЗМС 
71-ю сессию КЗМС планируется провести в период с 8 по 12 мая 2017 года, а 72-я сессия КЗМС предварительно намечена к проведению весной 2018 года. 
Комитет согласился вынести на рассмотрение нижеследующие вопросы: 
· внесение поправок к Руководству по применению пересмотренных требований Приложения I Конвенции МАРПОЛ в отношении плавучих комплексов добычи, хранения и отгрузки (FPSOs) и плавучих комплексов хранения (FSUs) (Резолюция MEPC.139(53)) с поправками) (документ MEPC 70/15/1); 
· Руководство по практическим методам применения положений Международной конвенции по обеспечению готовности на случай загрязнения нефтью, борьбе с ним и сотрудничеству (OPRC) и Протокол по обеспечению готовности на случай загрязнения опасными и токсичными веществами, борьбе с ним и сотрудничеству (OPRC-HNS) (документ MEPC 70/15/2); 
· поправки к Правилу 14 Приложения VI Конвенции МАРПОЛ касательно требований к наличию точек отбора проб топлива (документ MEPC 70/15/3);
· рассмотрение Руководства по комплексным системам обработки льяльных вод (документ MEPC 70/15/4); 
· пересмотр текста Руководства от 2011 года по изучению дополнительных аспектов к Техническому кодексу по контролю за выбросами окислов азота от 2008 г. в части конкретных требований, касающихся морских дизельных двигателей, оборудованных системами селективного каталитического восстановления (СКВ) (Резолюция MEPC.198(62) с поправками, внесенными в соответствии с Резолюцией MEPC.260(68) (документы MEPC 70/9, MEPC 70/9/1 и MEPC 70/15/6) (данный вопрос будет рассмотрен на 4-ой сессии Подкомитета по предотвращению загрязнения и реагированию (PPR)).
Предполагаемые рабочие группы, подлежащие учреждению к 71-сессии КЗМС
· - по вопросам загрязнения воздуха и обеспечению энергоэффективности; 
· - по вопросам снижения уровня выбросов парниковых газов с судов; 
· - по вопросам содержания вредных водных организмов в балластной воде; 
· - по вопросам рассмотрения и принятия поправок к обязательным документам (редакционная группа).
Отчет о редакционных группах, учрежденных в ходе 70-й сессии КЗМС, предоставляемый на рассмотрение на 71-ой сессии КЗМС
· редакционная группа по дальнейшей проработке вопросов об установлении пробного периода в отношении введения в действие положений Конвенции о контроле судовых балластных вод;
· редакционная группа по вопросам изучения системы сбора данных по потреблению топлива. 
Резолюции, одобренные на 70-й сессии КЗМС:
· РЕЗОЛЮЦИЯ MEPC.276(70) - ПОПРАВКИ К ДОПОЛНЕНИЮ II ПРИЛОЖЕНИЯ I КОНВЕНЦИИ МАРПОЛ (ФОРМА «В» ДОПОЛНЕНИЯ К МЕЖДУНАРОДНОМУ СВИДЕТЕЛЬСТВУ О ПРЕДОТВРАЩЕНИИ ЗАГРЯЗНЕНИЯ НЕФТЬЮ);
· РЕЗОЛЮЦИЯ МЕРС.277(70) - ПОПРАВКИ К ПРИЛОЖЕНИЮ V КОНВЕНЦИИ МАРПОЛ КАСАТЕЛЬНО ВЕЩЕСТВ, ВРЕДНЫХ ДЛЯ МОРСКОЙ СРЕДЫ (HME) И ФОРМЫ ЖУРНАЛА ОПЕРАЦИЙ С МУСОРОМ;
· РЕЗОЛЮЦИЯ MEPC.278(70) - ОПРАВКИ К ПРИЛОЖЕНИЮ V КОНВЕНЦИИ МАРПОЛ КАСАТЕЛЬНО СИСТЕМЫ СБОРА ДАННЫХ ПО ПОТРЕБЛЕНИЮ ТОПЛИВА;
· РЕЗОЛЮЦИЯ MEPC.279(70) – РУКОВОДСТВО ПО ОДОБРЕНИЮ СИСТЕМ УПРАВЛЕНИЯ БАЛЛАСТНЫМИ ВОДАМИ (G8);
· РЕЗОЛЮЦИЯ MEPC.280(70) КАСАТЕЛЬНО ДАТЫ ВСТУПЛЕНИЯ В СИЛУ ТРЕБОВАНИЯ В ОТНОШЕНИИ СОДЕРЖАНИИ СЕРЫ В СУДОВОМ ТОПЛИВЕ, УКАЗАННОГО В ПРАВИЛЕ 14.1.3 ПРИЛОЖЕНИЯ VI КОНВЕНЦИИ МАРПОЛ;
· РЕЗОЛЮЦИЯ MEPC.281(70) – ПОПРАВКИ К РУКОВОДСТВУ ОТ 2014 ГОДА ПО МЕТОДУ ВЫЧИСЛЕНИЯ ДОСТИГНУТОГО КОНСТРУКТИВНОГО КОЭФФИЦИЕНТА ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТИ (EEDI) ДЛЯ НОВЫХ СУДОВ (РЕЗОЛЮЦИЯ MEPC.245(66) С ПОПРАВКАМИ, ВНОСИМЫМИ В СООТВЕТСТВИИ С РЕЗОЛЮЦИЕЙ MEPC.263(68));
· РЕЗОЛЮЦИЯ MEPC.282(70) - РУКОВОДСТВО ПО РАЗРАБОТКЕ СУДОВОГО ПЛАНА УПРАВЛЕНИЯ ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТЬЮ (SEEMP) ОТ 2016 ГОДА;
· РЕЗОЛЮЦИЯ MEPC.283(70) - ПРИДАНИЕ ПРОХОДУ ДЖОМАРД СТАТУСА ОСОБО УЯЗВИМОГО МОРСКОГО РАЙОНА; 
· РЕЗОЛЮЦИЯ MEPC.284(70) - ПОПРАВКИ К РУКОВОДСТВУ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ СТАНДАРТОВ СБРОСА СТОЧНЫХ ВОД И ПРОВЕДЕНИЮ ИСПЫТАНИЙ УСТАНОВОК ДЛЯ ОБРАБОТКИ СТОЧНЫХ ВОД ОТ 2012 ГОДА;
· РЕЗОЛЮЦИЯ MEPC.285(70) - ПОПРАВКИ К ПЕРЕСМОТРЕННОМУ РУКОВОДСТВУ И ТЕХНИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ ПО ОБОРУДОВАНИЮ ДЛЯ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ ЗАГРЯЗНЕНИЯ ИЗ ЛЬЯЛ МАШИННЫХ ПОМЕЩЕНИЙ СУДОВ (РЕЗОЛЮЦИЯ MEPC.107(49)).
Циркуляры, одобренные на 70-й сессии КЗМС
· MEPC.1/Circ.864 - Руководство по отбору проб на судах для проверки содержания серы в топливе;
· MEPC.1/Circ.865 - Унифицированные интерпретации к Техническому кодексу по контролю за выбросами окислов азота от 2008 г., относящихся к одобрению систем СКВ;
· MEPC.1/Circ.866 - Руководство по методу вычисления достигнутого конструктивного коэффициента энергоэффективности (EEDI) для новых судов (Резолюция MEPC.245(66) с поправками, вносимыми в соответствии с Резолюцией MEPC.263(68) и Резолюцией MEPC.281(70));
· MEPC.1/Circ.867 - Унифицированные интерпретации Правил 27 и 28 Приложения I Конвенции МАРПОЛ;
· MEPC.1/Circ.868 - Унифицированные интерпретации Правила 12 Приложения I Конвенции МАРПОЛ;
· MEPC.1/Circ.869 - Унифицированные интерпретации по учету массы огнетушащего вещества в водоизмещении судна порожнем; 
· MSC-MEPC.5/Circ.11 - Унифицированные интерпретации положений Международного кодекса перевозок опасных химических грузов наливом (IBC);
· MSC-MEPC.2/Circ.16 - Образец Свидетельства о защите для продуктов, требующих кислородозависимых ингибиторов.
