Документ ф. 6.3.22.2
Пояснения по заполнению формы: 
- до 01.09.2024 допускается использовать как новую (05/2024) так и старую (06/2020) применимую форму 6.3.22.2;
- для судов под флагом РФ форма должна быть заполнена на русском и английском языках (для судов каботажного плавания – возможно на русском), для судов под флагами иными, чем РФ - на английском языке.
- при заполнении полей рекомендуется использовать шрифт: Arial 10;
- во всех чек-боксах по умолчанию установлено «NA»;
- 2.10 - 2.12 – при необходимости заполнения приложений, в соответствующем чек-боксе следует указать о наличии этого приложения. Если приложение не требуется отметка в чек-боксе не ставиться, приложение удаляется и не распечатывается;
-2.10 – не требуется для пассажирских судов, не совершающих международных рейсов и предназначенных для плавания только в морском районе А1;
- 2.11 – заполняется для судов полярного плавания, предназначенных для эксплуатации при низких температурах (см. MSC.385(94) п. 1.2.12,                       (ПРТ/PST менее - 20°C));
- 3.3 – для морского района А3, следует указать/выбрать признанную подвижную спутниковую систему (ППСС), судовая земная станция (СЗС) которой установлена на судне;
- 8.1 – указывается расположение радиоустановок ГМССБ, например: «ходовой мостик», «радиорубка», «офис радиосвязи», и т.п.;
- 10.16 - для дублирующей радиоустановки ОВЧ приёмник для ведения наблюдения за ЦИВ (70-й канал) не требуется, в чек-боксе может стоять «NA»;
- 11.2 - для дублирующей радиоустановки СЧ (в морском районе А2) приёмник для ведения наблюдения за ЦИВ не требуется, в чек-боксе может стоять «NA», при этом для дублирующей радиоустановки СЧ/ВЧ (в морских районах А3 и А4) приёмник для ведения наблюдения за ЦИВ требуется;
- 11.1 – 11.2 – для судна с морскими районами А1, А2, А3 и составом радиоустановок: радиоустановка ОВЧ – 2, радиоустановка СЧ/ВЧ - 1, СЗС ППСС – 1: в пп. 11.1 указывается СЧ, в 11.2 – СЧ/ВЧ, при этом изготовитель и серийные номера будут одни и те же. 11.5 – прочерк,11.6 – может быть прочерк либо номер радиотелекса;
- 11.19, 11.20 – для судов, на которые оформляется новая форма Свидетельства (ф. 2.1.11, 2.1.12) радиотелекс не требуется;
- 13 – в случае если на судне один АРБ самовсплывающий, а другой – второе средство оповещения о бедствии, заполняются две строки, в случае если один АРБ самовсплывающий и он же является вторым средством оповещения о бедствии – заполняется одна строка;
[bookmark: _GoBack]- 15.4 - отметку о наличии на судне приемника ИБМ/ПС на ВЧ следует ставить только в случае наличия на судне приемника (встроенного или отдельно стоящего) соответствующего требованиям резолюции ИМО A.700(17) или MSC.508(105), что должно быть указано в соответствующем СТО;
- 17 – в разделе указывается все дополнительно установленное оборудование радиосвязи, которое не требуется для установки на судне в соответствии с главой IV МК СОЛАС или частью IV Правил по оборудованию морских судов;
- 19 – в разделе указываются любые документы, которые прикладываются к отчету, а также любые комментарии и замечания, выявленные в процессе проверки;
- 20 – при наличии в разделе 19 комментариев или замечаний, не позволяющих сделать заключение о том, что вышеуказанное оборудование проверено и находится в исправном рабочем состоянии, его состав соответствует типу судна и морским районам плавания, то в чек-боксе ставится «-». 
